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ACTA No. 12 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

CUATRIENIO CONSTITUCIONAL 2014 – 2018 
Legislatura del 20 de julio de 2017 al 20 de junio de 2018 

 
 
Lugar:    Salón “Los Comuneros”        
Fecha:   17 de Octubre de 2017 
Hora de Inicio:           10:50 A.M. 
 
MESA DIRECTIVA. 
Presidente:   H.R. Efraín Antonio Torres Monsalvo  
Vicepresidenta:  H.R. Ana Paola Agudelo García 
Secretario General:  Doctor Benjamín Niño Flórez 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
Muy buenos días para todos.  Un cordial saludo a todos los miembros de las Fuerzas 
Militares, policiales, funcionarios del Distrito Capital, de la Fiscalía y demás 
miembros del Gobierno Nacional.  Señor Secretario, por favor llamar a lista. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, señor Presidente.  Llamado a lista Comisión Segunda Constitucional 
Permanente Cámara de Representantes, martes 17 de octubre de 2017, siendo las 
10:00. 
 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

AGUDELO GARCÍA ANA PAOLA Presente 

BARRETO CASTILLO MIGUEL ÁNGEL                ----- 

CABELLO FLÓREZ TATIANA                               ------  

DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL              ----- 

DURÁN CARRILLO ANTENOR                             ------ 

HOYOS SALAZAR FEDERICO EDUARDO           ------ 

MERLANO REBOLLEDO AÍDA                              ----- 

MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO                      EXCUSA 

MIZGER PACHECO JOSÉ CARLOS                     ----- 

MENDOZA BUSTOS VANESSA ALEXANDRA  Presente 

PÉREZ OYUELA JOSÉ LUIS                                     ----- 
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RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO ------ 

ROSADO ARAGÓN ÁLVARO GUSTAVO                  ----- 

TORRES MONSALVO EFRAÍN ANTONIO          ------ 

TRIANA VARGAS MARÍA EUGENIA                     EXCUSA 

URIBE MUÑOZ ALIRIO                                         Presente 

URREGO CARVAJAL LUIS FERNANDO              EXCUSA 

VILLAMIZAR ORTIZ ANDRÉS FELIPE Presente 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO                 ------ 

 
Señor Presidente, la Secretaría le certifica que hay quórum deliberatorio. 

SE HICIERON PRESENTES DURANTE LA SESIÓN LOS SIGUIENTES 

HONORABLES REPRESENTANTES: 

BARRETO CASTILLO MIGUEL ÁNGEL 

CABELLO FLÓREZ TATIANA                               

DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAÉL 

DURÁN CARRILLO ANTENOR 

HOYOS SALAZAR FEDERICO EDUARDO 

MERLANO REBOLLEDO AÍDA                              

MIZGER PACHECO JOSÉ CARLOS 

PÉREZ OYUELA JOSÉ LUIS                          

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO 

ROSADO ARAGÓN ALVARO GUSTAVO 

TORRES MONSALVO EFRAÍN.  

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO 

 

PRESENTARON EXCUSA LOS HONORABLES REPRESENTANTES: 

JOSE IGNACIO MESA BETANCUR 

MARÍA EUGENIA TRIANA VARGAS 

URREGO CARVAJAL LUIS FERNANDO   

       

Señora Presidenta la secretaría le informa que aún no se conforma el quórum 

decisorio. 

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
Damos diez minutos de receso para que se conforme el quórum y proceder a leer 

el Orden del Día.  



 

 

H. Cámara de Representantes-Comisión Segunda 
Acta No. 12 del 17 de octubre de 2017 

Elaboró: Catherine Gutiérrez Q 
Revisó: Carmen Susana Arias Perdomo 

Página 3 de 11 
 

Receso. 

Señor secretario sírvase llamar a lista y verificar el quórum existente.  

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Si Presidenta. 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

AGUDELO GARCÍA ANA PAOLA Presente 

BARRETO CASTILLO MIGUEL ÁNGEL                ----- 

CABELLO FLÓREZ TATIANA                               Presente  

DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL              Presente 

DURÁN CARRILLO ANTENOR                             Presente 

HOYOS SALAZAR FEDERICO EDUARDO           Presente 

MERLANO REBOLLEDO AÍDA                              ----- 

MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO                      EXCUSA 

MIZGER PACHECO JOSÉ CARLOS                     Presente 

MENDOZA BUSTOS VANESSA ALEXANDRA  Presente 

PÉREZ OYUELA JOSÉ LUIS                                     Presente 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO Presente 

ROSADO ARAGÓN ÁLVARO GUSTAVO                  Presente 

TORRES MONSALVO EFRAÍN ANTONIO          Presente 

TRIANA VARGAS MARÍA EUGENIA                     EXCUSA 

URIBE MUÑOZ ALIRIO                                         Presente 

URREGO CARVAJAL LUIS FERNANDO              EXCUSA 

VILLAMIZAR ORTIZ ANDRÉS FELIPE Presente 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO                 Presente 

 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Señora Presidenta la secretaría le certifica que hay quórum decisorio.  

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA 

Proceda señor Secretario a leer el Orden del Día. 
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ORDEN DEL DÍA 

Martes 17 de octubre de 2017 

10:00 A.M. 

 

I 
LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

II 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

III 

DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS 

 

 Acta 10 del 4 de octubre de 2017 
 

IV 

DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE PROYECTOS DE LEY EN PRIMER DEBATE 

 

 

1. Proyecto de ley No. 029 de 2017 Cámara, "Por el cual se crea un mecanismo 

de Visa o Permiso de Ingreso humanitario para extranjeros y se dictan otras 

disposiciones" 

 

AUTOR(ES):  H.R. María Fernanda Cabal Molina 

 

PONENTE(S): H.R. Ana Paola Agudelo García, Ponente 

 

PUBLICACIONES: 

Texto P.L.  Gaceta 613/17                                             

Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 870/17  

Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): octubre 11 de 

2017 

 

2. Proyecto de ley No. 129 de 2017 Cámara, "Por medio de la cual se 

declara como Patrimonio Cultural de la Nación al Festival Folclórico 

del Piedemonte Amazónico, y se dictan otras disposiciones" 
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AUTOR(ES): H.R. Luis Fernando Urrego Carvajal 

 

PONENTE(S):  

H.R. Luis Fernando Urrego Carvajal 

 

PUBLICACIONES: 

Texto P.L.  Gaceta 758/17                                         

Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 882/17   

Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): octubre 11 de 

2017 

 

V 

ANUNCIOS DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN 

PRIMER DEBATE 

(Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 

 

VI 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 

 

Señora Presidenta ha sido leída el Orden del Día, puede usted someterlo a 

consideración.  

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA 

En consideración el Orden del Día, se abre su discusión, tiene la palabra el doctor 

Alirio Uribe.  

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALIRIO URIBE MUÑOZ. 
Presidenta es que lo que yo entendí la semana pasada frente al proyecto de ley 

029, que es el que crea el mecanismo de visa o permiso de ingreso humanitario, es 

que ese proyecto, de acuerdo a lo que había manifestado aquí la Cancillería y lo 

que manifestamos varios de los miembros de la Comisión se iba a crear una 

subcomisión, se iba a estudiar y se iba aplazar y veo que hoy quedó nuevamente 

en el Orden del Día, a no ser que ya se haya surtido el trámite de la reunión con la 

Cancillería que no conozco, entonces yo solicitaría que lo aplacemos y que se haga 

el trámite que acordamos en la sesión pasada.  Muchas gracias Presidenta. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
En consideración el Orden del Día propuesto, excluyendo el proyecto de ley No. 029 

de 2017 Cámara, anuncio que va a cerrarse la discusión, queda cerrada.  

¿Aprueban los Honorables Representantes el Orden del Día propuesto?.  Ha sido 

aprobado el Orden del Día Presidente con la modificación solicitada por el doctor 

Alirio Uribe.   

Continúe con el Orden del Día señor secretario.   

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Presidenta.  Discusión y votación de actas.  Acta No. 10 del 04 de octubre de 2017, 

esta acta, Presidenta, fue enviada a los correos de los Honorables Representantes 

y asesores para su revisión, puede usted someterla a consideración.  

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
En consideración la votación de acta No. 10 del 04 de octubre de 2017.   Se abre 

la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada.  ¿Aprueban los 

Honorables Representantes el acta No. 10 de octubre 04 2017?  

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobada el acta Presidenta. 

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
Continúe con el Orden del Día señor secretario.  

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Proyecto de ley No. 129 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se declara como 

patrimonio cultural de la Nación al Festival Folclórico del Piedemonte Amazónico y 

se dictan otras disposiciones”.  

Presidenta, este proyecto fue publicado en la Gaceta No. 882 de 2017 y anunciado 

el 11 de octubre de 2017. 

El informe de ponencia es el siguiente, Presidente.   

 

 



 

 

H. Cámara de Representantes-Comisión Segunda 
Acta No. 12 del 17 de octubre de 2017 

Elaboró: Catherine Gutiérrez Q 
Revisó: Carmen Susana Arias Perdomo 

Página 7 de 11 
 

PROPOSICIÓN.   

Por lo anterior expuesto propongo a la Honorable Comisión Segunda de la Cámara 

de Representantes dar primer debate al proyecto de ley No. 129 de 2015 Cámara, 

“Por medio del cual se declara como Patrimonio Cultural de la Nación al Festival 

Folclórico del Piedemonte Amazónico y se dictan otras disposiciones”. 

Firma el doctor Luis Fernando Urrego Carvajal.  Ha sido leído el informe de 

ponencia, puede usted someterlo a consideración.  

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
En consideración la proposición con que termina el informe de ponencia del 

proyecto No. 129 de 2017.  Anuncio que se abre su discusión, queda cerrada.  

¿Aprueban los Honorables Representantes el informe de ponencia con que termina 

el proyecto 129? 

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobado el informe de ponencia Presidenta.  

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
Señor secretario, favor leer el articulado del proyecto  

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Presidenta son seis artículos, no hay proposición que modifique el articulado en 

consecuencia puede someterlo en bloque.  

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
En consideración el articulado del proyecto, anuncio que se abre su discusión, 

anuncio que va a cerrarse, queda cerrada. ¿Aprueban los Honorables 

Representantes el articulado de este proyecto? 

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobado el articulado Presidenta.  

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
Señor secretario título y pregunta. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Título. "POR MEDIO DE LA CUAL SE DECLARA COMO PATRIMONIO 

CULTURAL DE LA NACIÓN AL FESTIVAL FOLCLÓRICO DEL PIEDEMONTE 

AMAZÓNICO, Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES". 

 

Ha sido leído el título Presidenta, puede usted someter a consideración el título 

y si quieren los Representantes que este proyecto de ley surta segundo debate 

y se convierta en ley de la República.   

 

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
¿Aprueba la Comisión el título del proyecto y la pregunta si quieren que este 

proyecto de ley pase a segundo debate y se convierta en ley de la República? 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobado el título y la pregunta, Presidenta.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
Se designa como ponente para el segundo debate al mismo Representantes, 

el doctor Urrego.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
Continúe con el Orden del Día señor secretario.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Quinto.  Anuncio de proyectos de ley para discusión y votación en primer 

debate.  

 

Con su venia Presidenta, me permito anunciar proyectos de ley.  

 

Anuncio de proyectos de ley para la próxima sesión en donde se sometan a 

discusión y votación proyectos de ley, dándole cumplimiento al Artículo 8 del 

Acta Legislativo No. 01 de 2003.   
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Proyecto de ley No. 068 de 2017 Cámara- No. 050 de 2016 Senado “Por medio 

de la cual se aprueba “el Acuerdo para el establecimiento del Fondo de 

Cooperación de la Alianza Pacífico”, suscrito en Cali, República de Colombia el 22 

de mayo de 2013”. 

 

Proyecto de ley No. 122 de 2017 Cámara-No. 179 de 2016 Senado “Por medio 

de la cual se aprueba el primer protocolo modificatorio del protocolo adicional al 

Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico, firmado en Paracas, Ica, República del 

Perú, el 03 de julio de 2015, y el segundo protocolo modificatorio del protocolo 

adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico, firmado en Puerto Varas, 

República de Chile, el 01 de julio de 2016. 

 

Proyecto de ley No. 139 de 2017 Cámara –No. 158 de 2016 Senado “Por medio 

de la cual se aprueba el Convenio de Minamata sobre el mercurio, hecho en 

Kumamoto, Japón, el 10 de octubre de 2013. 

Proyecto de ley No. 121 de 2017 Cámara-152 de 2016 Senado “Por medio de la 

cual se aprueba el Protocolo de Enmienda del Acuerdo de Marrakech, por el que se 

establece la Organización Mundial del Comercio, adoptado por el Consejo General 

de la Organización Mundial del Comercio en Ginebra, Suiza, el 27 de noviembre de 

2014. 

Han sido anunciados los proyectos de ley.    

HACE USO DE LA PALABRA LA VICEPRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ANA PAOLA AGUDELO GARCÍA. 
Señor secretario, en consideración que estos proyectos han sido anunciados y en 

su mayoría son acuerdos entre países, les solicitamos en nombre de la Comisión 

por la secretaría se cite al nivel ejecutivo, que vengan los respectivos ministros para 

sustentar los proyectos de ley, como ya es bien sabido de esta Comisión que 

cuando no hacen presencia los aplazamos en aras de dar rendimiento a la Comisión 

el día de mañana que se hagan presentes y puedan sustentar estos proyectos de 

ley.   

Continúe con el Orden del Día señor secretario.  

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Así se hará por secretaría Presidenta.  Sexto.  Lo que propongan los Honorables 

Representantes.  
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